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Observagées: {a) A interpretacio das questées faz parte da avaliagdo;

b) Todos os cdlculos devem ser demonstrados, sob pena de anulagdo da questdo;

fe) Os critérios de corregdo estdo disponiveis no rodapé da ditima folha;

(d) Calculadora cam tela grdfica ndo ¢ permitida;

(e) Quando convier, o SISTEMA ou 0 VOLUME de CONTROLE deve ser definido. Caso contrdrio a questdo pode ser anulada,

QUESTAO 1 (VALOR 50) A figura ao

ladg fornece dados operacionais de T=360°C

regime permanente para uma  p=4MPa

vélvula de estrangulamento i, =11kg/s
isentalpica, operando em paralelo a

uma turbina  isentrépica.  Os =
escoamentos que deixam a valvula e ' @

a turbina se misturam em uma
camara de mistura. Transferéncia de

calor com a vizinhanga e variagGes @
de energia cinética e potencial @ 1

P>=1MPa

podem ser desprezadas. Determine, P“:IM]Za
sabendo que o fluido que escoa no L
sistema € dgua: O
(a) a poténcia produzida pela 1
turbina, em kW; (20 pts)
(b) A vazdo massica através da véalvula; (15 pts)
(c) as taxas de geragdo de entropia para a turbina, para a véalvula e para a cimara de mistura,
em kW/K. (15 pts)
QUESTAO 2 (VALOR 50) Uma massa de 2 kg de 4gua a 300°C e x,=0,5 é submetido a dois
processos distintos. Para cada caso, este fluido € levado do estado inicial ao estado de vapor
saturado, enquanto o volume permanece constante. Para cada processo, determine a variagéo
de Exergia da agua, as transferéncias liquidas de Exergia por trabalho e calor e a quantidade
de Exergia destruida, em kJ. Considere T,=300K e p,= 1 bar e ignore os efeitos de movimento
e gravidade. Comente sobre os valores diferentes de destruigio de Exergia para cada caso (10
pontos).
a) O processo ocorre adiabaticamente pela agitagdo de pas no interior deste sistema (20
pontos);
b) O processo ¢ provocado pela transferéncia de calor de um reservatdrio térmico a 630K.
A temperatura da agua neste local que ocorre transferéncia de calor também ¢ 630K.
(20 pontos}
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Exergia especifica de fluxo
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